

天寒地冻,注意行车安全

出门一趟 看到四起车祸

昨天路面滴水成冰,十多辆车遭暗算

苏州昨日天气晴朗,但早晨的最低气温降到了零下2.4℃,路面上不时出现的薄冰似乎令一些开车族有些猝不及防,7点至8点,苏州园区旺敦路和津梁街交叉口、星港街在建的苏州中心附近、昆山千灯东城大道都有车辆因路面结冰而发生碰撞,共有十多辆车因此受损。



网友供图

洒水车清洁路面惹祸

网友“东家丘—老胡”昨天7:07发微博描述了发生在旺敦路附近的车祸：“健身回来时车祸连串！第一张图，工程车本来向左行驶，估计转弯时踩了刹车，直接冲上绿化带；第二张图，小客车本来跟大客同向行驶，时速不超过30，转弯时直接来了一个180度甩尾，所幸没撞上什么，调头回来就走了；第三张图，一辆中巴被撞后停在人行道；第四张图，307撞了比亚迪，BYD屁股掉一块！”从他配发的图片看，该路口的地面上似有水痕，他称，这是洒水车留下的一层薄冰。

记者从园区交警事故中队了解到，旺敦路与津梁街交叉口路面结冰共导致4辆小车受损。由于该路段前夜有施工车辆路过落下一堆渣土，洒水车随即作业清理道路，从而导致路面薄冰的形成。

另据了解，园区湖西星港街一段路面也有薄冰，昨晨共发生了七八起车辆碰撞事故，约10辆车受损严重。“我们对路面结冰的地段已设置了警示标识。”园区交警事故中队许警官介绍。

高架辅道施工有积水

位于昆山千灯镇东城大道汶浦路南两侧的辅道昨晨出现结冰现象，一辆小面包车不慎驶入施工路段，造成车辆受损。千灯交警中队王警官告诉记者，该路段在昆山快速化改造的范围内，这两天正在准备铺沥青，因此路面会有一些积水。现场尽管在施工但并没有限制车辆通行。发现结冰的情况后，警方立即在现场撒盐除冰，同时与施工方协调利用抽水泵将辅道积水抽掉，结果还是有车不幸遭殃。

“这样的天气，地面道路和隧道由于有地热缓解结冰情况，还好一点。但桥和高架路面上就不一样了，不仅容易形成薄冰而且也比较难化掉，车辆需要特别当心。”王警官介绍，雪天开车或通过结冰路面时，不能随意超车，需轻点油门，轻点刹车，慢打方向盘，任何大的动作或不妥操作都可能带来危险。必要时，可将轮胎放一些气，增大汽车与冰滑路面的接触面积，增强轮胎附着力。当然，保持车距也很重要。

王玲玲

天气 气温回升，雨水傍晚到

昨天早上的最低气温才-2.4℃！市民上班途中冷风吹到脸上像小刀划过一样生疼。白天即使阳光灿烂，可依旧敌不过强冷空气，最高温度升到6℃就动弹不得了。

今天白天多云到阴，傍晚前后转阴有小雨，夜里阴有小到中雨，东到东南风3~4级，早晨最低气温3℃左右，最高气温11℃左右。

右。明天阴有小到中雨，东南风转北风4~5级，最低温度6℃左右，最高温度10℃左右。

天气较冷，有感冒的可能，体质较弱的人群注意适当防护，要及时添衣保暖。虽然白天的温度会比昨天暖和不少，但傍晚前后暖湿气流就会带来一股降水，所以市民还需提前备好雨具，未雨绸缪。

李铮

电动车“挡风被”成新宠

当心安全隐患，还要防黑心棉

“挡风被”受骑车人青睐

昨天下午，记者在德合小商品市场内看到，多家摊位都在销售电动车“挡风被”。“挡风被”约60厘米长，最上端被缝成了方形，挂在车上时刚好形成一个半封闭的小空间，容纳、盖住双腿。

一位老板说，“挡风被”今年开始在苏州流行，它不仅能护腿、护膝，还可以挡住侧面的冷风，也能护住肚子。不同款式的“挡风被”因填充物厚度及面料不同价格也不同，较薄的防雨绸面“挡风被”价格在25~30元左右，PU面料、里面带绒的挡风被则更贵一些，约45元左右。

在盘胥路的路边，一个销售电动车“挡风被”的摊位引得不少骑行的市民驻足。摊主告诉记者，她一天就可以卖出30多条“挡风被”。

“三无产品”暗藏危险

苏州市纤检所工作人员介绍，“挡风被”属于纤维制品，而销售的纤维制品应该有生产标准，没有任何标准的“三无产品”则可能使用“黑心棉”等有害物质。市民如购买“挡风被”，最好先打开看一下里面的填充物，“棉花的颜色是乳白色，如果填充物特别白就说明被漂白过了，就有问题；如果使用乱七八糟的东西填充也有问题。”除此之外，市民还可以闻一闻“挡风被”的味道，味道刺鼻的最好不要购买。

记者从交警处得知，“挡风被”存在一定的安全隐患。由于“挡风被”的连接位置多成90度，且内部空间较小，因此限制了骑车人双腿的活动空间，如果遇到突发情况双脚却不能及时落地，就容易造成危险。

李铮 文/摄



“挡风被”热销

■社保

灵活就业人员在社区参保

每月28日至次月25日可缴费

今年12月15日起，吴中区、相城区社会保险与苏州市本级全面并轨。昨天，记者从苏州市社保中心获悉，今后苏州市区（姑苏区、高新区、吴中区、相城区）灵活就业人员参保缴费，可在社区办理，供选择的缴费银行从1家扩展至6家。

据苏州市社保中心相关负责人介绍，在社保并轨之前，市区的灵活就业人员参保缴费，必须集中前往苏州市、区社保中心办理。并轨以后，灵活就业人员养老、医疗保险参保工作将下沉到社区。苏州市区户籍灵活就业人员的参保登记手续，可直接在户籍所在地社区社保工作机构办理，档案托管手续在户籍所在区劳动就业管理服务机构办理。办妥手续后，今后无论是重新就业，变更个人缴费的险种、档次或重新恢复参保，都可通过社区实现长期管理。

同时，苏州社保部门还优化了灵活就业人员参保缴费方式，供参

保人员选择的缴费银行从1家改为6家，分别是江苏银行、苏州银行、建设银行、农业银行、工商银行和邮储银行，并允许变更。此外，参保人员同银行建立的代扣代缴协议关系，在本人不调整缴费银行的情况下可以终身有效。

此外，在银行扣款、到账流程上，由银行先扣社保部门再核，改为了银行按照社保部门提供的扣缴指令扣款后，社保部门根据实际扣缴成功数据记载缴费记录。委托扣缴银行与社保经办（工作）机构通过“社银平台”实时联动，进一步保证了每笔扣缴准确无误。

苏州市社保中心提醒，苏州市区灵活就业人员申报缴费业务期，为每月28日至次月25日，每月26~27日业务期关闭。参保人员在每月1~25日期间办妥参保登记或变更申请手续的，申请事项从当月起生效；每月28日至月底期间办妥申请手续的，申请事项从次月起生效。灵活就业参保人员应在申报期内及时办理相关业务，避免影响社保待遇的享受。

何寅平

■教育

昆山杜克大学获批筹建

2014年初有望运营，先招研究生

昨天上午，昆山杜克大学（筹）正式揭牌，该校由杜克大学、昆山市政府、武汉大学合办，将面向中国和世界各地的学生。昆山杜克大学（筹）是第一个设在县级市的中外合作办学机构，有望于2014年初开始运营，首批招收约500名硕士生。

杜克大学是美国知名的研究型大学，昆山杜克大学（筹）位于上海与苏州之间的昆山阳澄湖科技园，占地面积1200亩，其中，占地面积220亩，投资9.5亿人民币，包括教学楼、学生宿舍、会议中心等在内的二期工程已基本完成，将于明年6月交付使用。

杜克大学校长Peter Lange介绍，昆山杜克大学（筹）将立足于高质量、国际化的“精英教育”，引进杜克大学的高水平课程体系和跨学科教育模式，初期提供硕士学位项目与本科学期课程。

此外，该校还将建立数个研究中心，其中包括全球健康研究中心，该中心将致力于中国及周边地区的健康问题的研究，探索中国人的健康需求，研究领域将覆盖慢性疾病、环境卫生、卫生政策和系统建立等领域。

记者了解到，获得教育部最终批准后，昆山杜克大学（筹）有望于2014年初开始运营，第一阶段招生规模为每年400至500名学生，目标学生50%来自中国，50%为国际学生。学校将先招收研究生，待时机成熟，再招收本科生。

根据计划，学生将来报考该校本科学位项目时，仍需通过高考，但高考成绩只作为参考，该校将采取与国内高校自主招生类似的模式，对学生进行综合素质考评。

此外，昆山杜克大学（筹）的学费标准将参照国际一流大学，但该校将以高额的奖学金与助学金回馈学生，让即使是家庭条件不好的优秀大学生，也能享受世界一流的教育资源。

孙佳桦

■文化

苏州10家剧院成立联盟

看演出今后有望少花钱

昨天下午，苏州10家剧院在苏州文化艺术中心内签署《苏州剧院联盟公约》，宣告苏州剧院联盟正式成立，据了解，这是全国地级市的首个剧院联盟，这一行动将有望拉低演出的票价，让更多更好的演出来到市民的身边。

加入联盟的剧院分别有：苏州人民大会堂、苏州文化艺术中心、苏州开明大戏院、苏州独墅湖高等教育区影剧院、吴江人民剧院、常熟保利大剧院、昆山保利大剧院、太仓大剧院、虞山大剧院、张家港保利大剧院。

苏州剧院联盟秘书长张亮介绍，苏州文化艺术中心大剧院安排的演出以高雅艺术为主，票价从数十元到上千元不等，目前平均每场的上座率为60~70%。

“今后剧院之间将实现资源共享和信息共享，演出成本将大幅降低，票价自然也会降低。上座率如能突破90%，那么票价则会进一步降低，观众的需求和剧院的经营能够达到一种平衡。”张亮还介绍，目前10家剧院已经形成共识，决定于2013年2月前，实现各剧院演出资讯与票务代售系统的对接。也就是说，观众在其中1家剧院便可看到其他9家剧院的演出资讯，同时购买到其他剧院的票。

王玲玲